

絲竹尚義社總社暨四聯樂府新屆職員隆重就職 許福星秉承守望相助百年初心盡職擔當啟新篇

本報訊：菲律賓絲竹尚義社總社暨四聯樂府於2025年10月4日晚上七時，假豪門龍湖海鮮酒家隆重舉行慶祝第101連102屆職員就職典禮。是晚高朋滿座，嘉賓雲集，氣氛熱烈而莊重，場面洋溢著喜慶與團結的氣氛。

典禮伊始，瑞獅起舞、鼓樂喧天，慶典正式揭開序幕。秘書長莊偉東擔任司儀，邀請大會主席蔡建銘名譽理事長首先致詞。

在致辭中，蔡建銘以誠摯語氣向蒞臨現場的各界領導、社會賢達及旅菲鄉親致以熱烈歡迎和由衷的謝意。他回顧任內兩年來的工作成果，感激歷屆理事長與全體同志的支持與協助，謙遜地表示「終不負使命，交出一張及格的成績單」。蔡建銘高度讚賞新任理事長許福星，指出他「事業有成、為人豪爽，社會經驗豐富，是華社不可多得的人才」，並深信他將帶領會務再創高峰，「開創新的里程碑」。蔡建銘的發言誠懇感人，贏得全場熱烈掌聲。

隨後進行宣誓就職儀式，在名譽理事長蔡永寧先生監誓下，新屆理監事齊聲宣讀誓詞，莊嚴氣氛充盈全場。印信交接儀式象徵責任傳承，見證會務薪火相傳。蔡永寧在訓誨中勉勵新屆團隊承續尚義精神，發揚愛國愛鄉、團結互助的宗旨。他指出，絲竹尚義社及四聯樂府百年以來「忠心義氣、愛國愛民」，為菲華社會的團結與發展立下不朽功績。他盛讚卸任理事長蔡建銘「無私奉獻、整頓會務」，同時高度肯定新任理事長許福星「德才兼備、經驗豐富」，深信在其帶領下「定能承前啟後，更上一層樓」。

新任理事長許福星在熱烈的掌聲中登台發表就職演說。他首先向蒞臨的各界嘉賓致以衷心感謝，並回溯社團輝煌：「本總社在歷屆理事長帶領下，大家守望相助、風雨同舟，共謀福祉，致力拓展各項會務，熱心投入各項公益事業，取得了輝煌的成績」。他特別向前任蔡建銘理事長致以敬意，讚其「輸財出力、領導有方，令會務百尺竿頭，更進一步」。談及自身使命，許福星謙遜表示：「承蒙各位同仁抬愛和信任，推選本人擔任新屆理事長一職，本人雖義不容辭，但才疏學淺，能力有限，自當努力學習，盡心職責，並望各位前任領導繼續精心指導和全體同仁繼續鼎力支持，讓我們共同為菲律賓絲竹尚義社總社暨四聯樂府作出新的貢獻！」真誠話語間，盡顯擔當與決心，現場掌聲經久不息。副理事長郭偉超隆重介紹是晚主講人、菲律賓許氏宗親總會理事長許文忠先生後，許文忠在熱烈的掌聲中登台致辭。他盛讚絲竹尚義社「歷經風雨而日益壯大，會員日增、聲譽日隆」，並指出這種堅毅與團結的精神「值得我們每一個人學習與弘揚」。他提到，新任理事長許福星「是非常適合的人選，具備能力與胸懷」，相信在他的領導下，定能讓會務更上一層樓，「發揮尚義精神，為社會作出更多貢獻」。他語重心長地勉勵大家團結進取，共同見證這一優秀團體的新起點。

當晚主旨嘉賓菲律賓絲竹林各團體聯合總會（九聯）理事長施能棟先生及菲律賓各界聯合會常務副主席施純程先生、菲華工商總會副理事長楊良田先生、菲律賓烈山五姓聯宗總會理事長呂榮達先生、菲律賓晉江市龍湖鎮聯鄉總會理事長施純亭先生等多位僑社領袖也先後致詞，祝賀新屆理監事履新。

就職典禮尾聲，執行副理事長施純賢代表大會致謝，誠摯感謝各界嘉賓的蒞臨與支持。隨後，正副理事長及正副監事長登台主持祝酒儀式，賓主同歡，氣氛熱烈。晚宴與餘興節目緊接登場，歌聲笑語交織，將慶典氣氛推向高潮。

菲律賓絲竹尚義社總社暨四聯樂府第101連102屆職員就職典禮，在莊嚴與喜慶的氛圍中圓滿結束，展現出該社一貫的凝聚力與傳



承精神，為百年基業再添燦爛新章。

圖片說明：左上圖為蔡永寧（中）見證蔡建銘（右）和許福星（左）的交接儀式。右上兩排小圖左至右，上至下依次為蔡永寧、許文忠、施能棟、蔡建銘、許福星、施

純程、楊良田、呂榮達、施純亭、施純賢、郭偉超和莊偉東。第三排左圖為致謝蔡建銘的儀式；右圖為全體新屆職員的宣誓就職儀式。第四排左圖為致謝監誓員蔡永寧的儀式；右圖為致謝主講人許文忠的儀式。第五

排左圖為致謝主旨嘉賓施能棟的儀式；右圖為絲竹的領導與善舉總會代表的合影。第六排為祝酒環節。下排為新屆職員與嘉賓的合影。

（本報記者Celia Ramos攝）

北京華文學院舉行建校七十五周年慶祝大會 華教中心黃端銘主席受聘為諮詢委員會專家

華教中心訊：9月25日，北京華文學院在昌平校區隆重舉行建校75周年慶祝大會。本中心主席黃端銘應邀出席，並被聘請為“北京華文學院專家諮詢委員會特邀專家”。

慶祝大會由北京華文學院院長兼黨委副書記王志民主持。北京華文學院黨委書記兼副院長張衍回顧了該校75年來為僑服務、

傳承中華文化的奮鬥歷程，總結辦學成就，並對未來高質量發展作出展望。中國國僑辦主任陳旭充分肯定該校75年來取得的辦學成績，分析了新時代華文教育面臨的形勢與機遇，並希望該校堅持僑校特色，促進中外交流，推動華文教育高質量發展，增強中華文明傳播力影響力，為強國建設、民族復興作出新的更大貢獻。

期間，北京華文學院還舉辦了第三屆《世界華文教育》研討會暨北京華文學院專家諮詢委員會第一次專題研討會、校史館揭幕儀式、校董校友嘉賓座談會、涉僑院校座談會、文藝晚會等系列活動。

北京華文學院從1950年創建以來，秉承“崇德弘文”的校訓，踐行“崇德弘文”的校訓，踐行“崇德弘文”的校訓，踐行“崇德弘文”的校訓。

展海外華文教育，促進中外文化交流”的辦學宗旨，為全球140多個國家和地區培養了20餘萬名學生，在傳播中華優秀文化、促進中外文明互鑒、增進中外友好等方面發揮了重要的作用。

本中心與北京華文學院開展長期合作，曾經組織菲律賓華語教師參加該校舉辦的“海外華文教師研習班”“海外華文學校管理者培訓班”“海外華校管理者研‘新’班”等培訓活動。2021年，本中心與北京華文學院合作，聯合舉辦“菲律賓華文教師教學技能提升專題班”，共有225位華語教師積極參加。本中心還組織華校學生參加該校舉辦的“我和我的祖（籍）國作文大賽”和“中國尋根之旅北京冬令營”。同時，雙方保持密切的交流。

本中心曾組織首都教育局和私立學校校長訪問北京華文學院，也曾接待過該校領導的到訪。

中國華文教育基金會副理事長兼秘書

長於曉、西北工業大學外國語學院教授尹曉煌、溫州大學華僑學院院長包含麗、北京大學國際關係學院教授李安山、廈門大學公共事務學院教授李明歡、中央社會主義學院中華文化教研部文化傳承發展教研室主任李勇剛、北京華文學院教授李嘉鬱、暨南大學漢語國際推廣中心主任兼華文學院副院長張禮、中國華僑華人研究所副所長張秀明、中國宋慶齡青少年科技文化交流中心副主任趙軍、華僑大學華文學院院長胡建剛、北京語言大學資訊科學學院教授徐娟、暨南大學華文學院教授郭熙，以及英國中文教育促進會會長伍善雄、日本橫濱山手中華學校校長張岩松、泰國華文教師公會主席羅鐵英、印尼華文教育聯合總會會長鄭潔珊、歐洲時報文化傳媒集團總裁鐘誠、全美中文學校協會會長夏銘、馬來西亞華校教師會總會主席謝立意和本中心主席黃端銘，被北京華文學院專家諮詢委員會聘請為專家。

（圖片說明）黃端銘主席（左）

